

Зеркало.ирниту

№ 1(1596), 18 февраля 2016 года

Уважаемые защитники Отечества! Дорогие ветераны!

Примите искренние поздравления с Днем защитника Отечества – праздником настоящих мужчин. В этот день, в первую очередь, мы чествуем наших ветеранов войны и боевых действий. С болью в сердце мы вспоминаем Великую Отечественную войну, отдаем дань уважения мужеству советских солдат и офицеров, отдавших жизнь на Афганской войне, вспоминаем наших сыновей, прошедших военными дорогами Северного Кавказа.



•

Чем дальше уходят военные события в прошлое, тем более четкое понимание того, как зыбок современный мир, где сохраняется значительный конфликтный потенциал. Война в Сирии, военные события в Ираке, конфликт на Украине. Сегодня все реальнее звучат угрозы терроризма и экстремизма, распространение крайних религиозных воззрений. В этих условиях особенно важным становится патриотическое воспитание молодежи, ее нравственные и духовные устои. Надо отметить, что наш университет всерьез начал заниматься патриотическим воспитанием студентов три года назад, когда пришло понимание, что нужно не упустить подрастающее поколение, объединив их единой патриотической идеей. Правильность нами выбранного пути недавно подтвердил Президент РФ Владимир Путин, который убежден, что в России не может быть никакой иной объединяющей идеи, кроме патриотизма. Сегодня в вузе проводятся десятки мероприятий патриотической направленности, где основной направляющей идеей является любовь к Родине, своим близким, уважение к старшему поколению, родному университету. Эта идеология выверена временем, трудом, кровью и потом нескольких поколений россиян, и нам важно ее сохранить и развить.

В праздничный день желаю всем защитникам Отечества крепкого здоровья, удачи, новых свершений на благо нашей Родины и мирного неба над головой!

И.о. ректора ИРНИТУ Александр Афанасьев



ПРАВЛЕНИЕ АССОЦИАЦИИ ВЫПУСКНИКОВ >> 2 стр.

ПОБЕДИТЕЛИ STARTUP TOUR >> 3-4 стр. ОТКРЫТИЕ ОБЩЕЖИТИЯ ПОСЛЕ КАПРЕМОНТА >> 5 стр.

XVII МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЗИМНИЙ ГРАДОСТРОИТЕЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ >> 6 стр.

ДЕНЬ НАУКИ >> 7 стр.

ЮБИЛЕЙ НЕМОДЕЛЬНОГО АГЕНТСТВА «НЭТ» >> 8 стр.

ПАРТНЕРСТВО

ПРАВЛЕНИЕ АССОЦИАЦИИ ВЫПУСКНИКОВ - НОВЫЙ ФОРМАТ



27 января состоялось заседание правления Ассоциации выпускников ИРНИТУ под руководством Президента организации, председателя совета директоров ОАО «Саянскхимпласт» Виктора Круглова. В мероприятии приняли участие генеральный директор Иркутского авиационного завода – филиала ПАО «Корпорация «Иркут» – вицепрезидент ПАО «Корпорация «Иркут» Александр Вепрев, генеральный директор ПАО «Иркутскэнерго» Олег Причко, управляющий Отделением пенсионного фонда Российской Федерации по республике Бурятия Евгений Ханхалаев, главный инженер - первый заместитель генерального директора ОАО «Востсибуголь» Владимир Смагин, президент Некоммерческого партнерства товаропроизводителей и предпринимателей Алексей Соболь, генеральный директор Ассоциации регионального отраслевого объединения работодателей «Саморегулируемая организация строителей Байкальского региона» Александр Домбровский и другие.

Правление Ассоциации выпускников заслушало отчет исполняющего обязанности ректора ИРНИТУ Александра Афанасьева о деятельности вуза за 2013-2015 гг. и единогласно утвердило его. Александр Афанасьев поблагодарил правление Ассоциации выпускников и членов организации за поддержку родного вуза.

- Без участия и поддержки выпускников - руководителей ведущих предприятий региона сложно было бы реализовать проекты по созданию базовых кафедр, их на сегодняшний день пять. Невозможно было бы развивать корпоративные учебно-исследовательские центры, создавать учебные и научные лаборатории. Только благодаря тесному взаимодействию с выпускниками университет участвует и выигрывает фелеральные конкурсы по Постановлению правительства РФ №218 (кооперация вузов и предприятий по созданию высокотехнологичных производств). За последние шесть лет вуз и ведущие предприятия региона и страны совместно реализовали пять масштабных наукоемких проектов с общим объемом финансирования почти 2 млрд рублей, - отметил Александр







Афанасьев.

По мнению Президента Ассоциации выпускников ИРНИТУ Виктора Круглова, организацию необходимо реформировать с целью ее дальнейшего развития.

- Нам нужно ее пере-

форматировать. Организация не может эффективно работать без поддержки и тесного взаимодействия с региональным Правительством и федеральной властью. С этой целью в правление Ассоциации должны

войти выпускники вуза – представители органов власти. Костяк правления Ассоциации должны составлять выпускники тех бизнесов, которые успешно развиваются в регионе, – энергетика, авиастроение, нефтегазовое направление. Задача выпускников Технического университета сохранить вуз и помочь его развитию, - подчеркнул Виктор Круглов.

Он предложил провести общее собрание Ассоциации выпускников ИРНИТУ с целью обсуждения развития организации в новом формате. Члены Правления сформировали оргкомитет, который займется подготовкой общего собрания, а также определили дату проведения съезда Ассоциации - 22 апреля 2016 года.

По решению членов правления в состав управленческого органа организации вошли три новых представителя Ассоциации - член Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации от Иркутской области, почетный профессор ИРНИТУ Виталий Шуба, генеральный директор «СУАЛ- филиал ОАО «РУСАЛ» Евгений Курьянов, первый заместитель генерального директора технический директор ОАО «АНХК» Сергей Кращук.

ИННОВАЦИИ

ДВА ПРОЕКТА ИРНИТУ СТАЛИ ПОБЕДИТЕЛЯМИ RUSSIAN STARTUP TOUR

Очередной российский StartUp Tour, являющийся самым масштабным проектом по поиску перспективных инноваций в России и СНГ, состоялся в Иркутском национальном исследовательском техническом университете. Организаторами мероприятия выступают Фонд «Сколково», ОАО «РОСНАНО» (Фонд инфраструктурных и образовательных программ), Фонд содействия развитию малых форм предприятий в научно-творческой среде, а также правительства Иркутской, Челябинской, Тульской областей, Приморского края, администрация Иркутска и т.д.

На торжественной церемонии открытия 1 февраля с приветственной речью выступили советник президента Фонда «Сколково» по работе со стартапами Пекка Вильякайнен, заместитель председателя правительства Иркутской области Виктор Кондрашов, мэр Иркутска Дмитрий Бердников, и. о. ректора ИРНИТУ Александр Афанасьев, вице-президент Фонда «Сколково» Игорь Караваев, а также многие другие организаторы и партнеры StartUp Tour.

Как отметил Александр Афанасьев, подобные проекты очень полезны для молодежи и всей страны.

- Именно на таких площадках формируется новое мышление, задается тональность по изменению этого мира, закладывается новый тип молодых людей, готовых заниматься инновационными прорывами и быть лидерами высокотехнологичной экономики.

С 2010 года наш университет ведет активную работу по развитию студенческого предпринимательства. Университет поставил перед собой цель стимулировать молодых людей к организации собственных инновационных предприятий, чтобы, еще будучи студентами, они начинали задумываться о создании своего рабочего места. В результате этой работы 130





студентов являются владельцами (соучредителями) своего бизнеса. Это приличный резерв, который направлен на социально-экономическое развитие Иркутской области.

Благодаря реализации программы НИУ в университете сформирована инфраструктура для инновационной деятельности региона. Сегодня в Технопарке ИРНИТУ работает 30 малых инновационных компаний, в которых учредителем выступает вуз. За шесть последних лет (2010-2015 гг.)

эти предприятия выполнили объем работ и услуг на сумму свыше 2 млрд рублей.

Хочу поблагодарить организаторов, что площадкой форума они выбрали наш университет. Уверен, что участие в проекте станет для молодых инноваторов хорошей школой, сказал Александр Афанасьев.

Гостей StartUp Tour приветствовал мэр Иркутска Дмитрий Бердников. По его словам, в Иркутске живут активные, творческие люди, поэтому вполне закономерно, что город стал точкой старта проекта: «Иркутск славится своими научными традициями. У нас успешно работают 15 академических и 20 научно-исследовательских институтов СО РАН. Городские власти готовы поддерживать новые инновационные проекты, которые интегрируются благодаря институтам развития и будут развиваться на иркутской зем-

Вдохновитель Russian StartUp Tour Пекка Вильякайнен отметил, что данное мероприятие помогает лучшим из перспективных молодых людей создать команды, развить компетенции, необходимые для продвижения проектов в сфере высоких техноло-

Окончание на 4 стр.





4

ИННОВАЦИИ

ДВА ПРОЕКТА ИРНИТУ СТАЛИ ПОБЕДИТЕЛЯМИ RUSSIAN STARTUP TOUR

Окончание, начало на 3 стр.

- Мы организуем конкурс стартапов, чтобы мобилизовать силы научной молодежи и направить их в русло бизнеса. Практически в каждом вузе России кроется огромный инновационный потенциал. Ученые ежегодно получают большое количество патентов, из которых реально работает лишь малая часть. Наша задача открыть этот инновационный потенциал. привлекая активную молодежь. На сегодняшний день силами резидентов Фонда «Сколково» создано около 20 тыс. рабочих мест.

К сожалению, говорить о большой эффективности и приобретенной международной значимости проектов, открытых в результате StartUp Tour, пока рано. Многим компаниям не более трех лет, и за их развитием еще надо наблюдать. Тем не менее, я отмечаю положительную тенденцию относительно повышения качества проектов, которые представляют молодые команды. Если раньше в рамках StartUp Tour мы видели в основном научные разработки, то сейчас молодежь все больше представляет бизнес-модели, которые в перспективе могут зарабатывать деньги, создавать рабочие места и поддерживать национальную экономику, - сказал Пекка Вильякайнен.

По его мнению, на государственном уровне необходимо работать над упрощением механизмов поддержки инновационных предприятий и повышением их эффективности.

КОНКУРС ПРОЕКТОВ

2 февраля в рамках StartUp Tour 2016 в Технопарке ИРНИТУ состоялся конкурс проектов по пяти направлениям - биологические и медицинские технологии, биотехнологии в сельском хозяйстве и промышленности, промышленные технологии и материалы, энергетика и энергоэффективные технологии, информационные технологии. Эксперты рассмотрели 50 инно-



вационных проектов. ИР-НИТУ представил на конкурс 13 перспективных разработок, из них две заняли первые места, еще два проекта - третьи места.

Первые места в категориях «Информационные технологии» и «Энергетика и энергоэффективные технологии» заняли Дмитрий Киргин («Программно-аппаратный комплекс по определению расстояния до прорывов в трубопроводах») и Анатолий Горощенов («Разработка технологии утилизации отходов углеобогашения с применением органических связующих на основе тяжелых нефтяных остатков при производстве топливных брикетов для энергетической промышленности»).

Третье место в категории «Биотехнологии в сельском хозяйстве и промышленности» досталось магистрантке Алене Немчиновой, предложившей технологию производства яблочного сока на основе местного сырья. Доцент кафедры электрических станций, сетей и систем Института энергетики Степан Тигунцев с проектом «Ветроэлектростанция с плотиной» занял 3 место по направлению «Энергетика и энергоэффективные технологии». Кроме того, специальным призом Фонда индустриальных и образовательных проектов РОСНАНО отмечен проект Алексея Шевченко «Комбинированное буровое долото». Команда, работающая над этой разработкой, получила приглашение на «Нано уикэнд», который пройдет осенью в Троицке. В рамках мероприятия участники посетят форумы, лекции и мастер-классы ведущих специалистов в области высокотехнологичного производства.

Победитель StartUp Tour Анатолий Горощенов считает, что собрать команду и разработать проект - одно дело. А научиться заинтересовывать людей, чтобы они сделали ставку именно на твою разработку, - это совсем другая, требующая определенных навыков и опыта. залача.

- Наш проект вызвал интерес у экспертов Фонда «Сколково». Я получил ряд рекомендаций, которые в ближайшее время постараюсь применить. Особое внимание хочу уделить экономической составляющей. Я благодарен за помощь своему научному руководителю, первому проректору ИРНИТУ Николаю Коновалову, а также соруководителям Олегу Дошлову и Петру Коновалову за те силы и время, которые они вложили в проект. Их поддержка, советы и консультации оказались очень полезны. - отметил Анатолий Горощенов.

По мнению разработчиков, новое топливо может с успехом заменить уголь. Топливные брикеты экологичны, выделяют больше тепла, чем уголь, и имеют низкую стоимость.

По словам доцента кафедры электрических станций, сетей и систем Дмитрия Киргина, победа в StartUp

Tour стала для него дополнительным стимулом: «У нас появилась возможность привлечь дополнительные средства. Опытный образец продукта находится в лаборатории Института энергетики ИРНИТУ. Создано студенческое научное общество «Диагностика трубопровода», руководителем которого является директор института энергетики Вадим Федчишин. В моей проектной команде представители энергетических, кибернетических, экономических специальностей, а также студенты, магистранты и аспиранты Института недропользования».

Проект Дмитрия Киргина предполагает установку на промышленных предприятиях, занимающихся транспортировкой субстанций при помощи трубопровода, комплексного устройства для оперативного определения мест нахождения утечек. В большинстве случаев для поиска места утечки специалистам приходится использовать грузовые транспортные средства или вертолеты. Из-за большой протяженности труб на эти процедуры тратится очень много времени, сил и средств. Иногда такое промедление грозит экологическими катастрофами. Инновация поможет обнаружить аварии на ранней стадии.

На церемонии награждения победителей Пекка Вильякайнен подчеркнул, что будет рад, если кто-то из конкурсантов выиграет Нобелевскую премию: «Но я буду еще больше рад, если он на своей инновации заработает не один миллиард рублей. Поэтому желаю всем участникам StartUp Tour дойти до практической реализации своих бизнесов. Помогайте друг другу, делитесь знаниями, поскольку вы не конкуренты, а строители общего будущего вашего региона и страны»

StartUp Tour 2016 будет проходить в течение трех месяцев и охватит 13 городов России. Завершится мероприятие 2-3 июня крупной конференцией Startup Village, на которой будут подведены итоги проектного конкурса.

(5)

СТУДЕНЧЕСТВО

ИРНИТУ ОТКРЫЛ ОБЩЕЖИТИЕ ПОСЛЕ КАПРЕМОНТА

Открытие студенческого общежития №16 после капитального ремонта стало своего рода подарком студентам ИРНИТУ к празднику российского студенчества. В мероприятии приняли участие и. о. ректора ИРНИТУ Александр Афанасьев, мэр города Иркутска Дмитрий Бердников, депутат Законодательного собрания Иркутской области Владимир Матиенко, студенты, преподаватели, сотрудники вуза и журналисты.





И. о. ректора ИРНИТУ Александр Афанасьев поздравил участников мероприятия с праздником и с завершением такого непростого проекта как ремонт общежития.

- За последние 8 лет – это первый капитальный ремонт, проведенный в Студенческом городке, где проживает более 4000 студентов. На ремонт было израсходовано 32 млн рублей, из них половина средств – целевое финансирование Министерства образования и науки Российской Федерации, остальное – собственные средства университета.

Успешная реализация данного проекта позволила вузу войти в ведомственную программу и получить еще 30 млн рублей на ремонт других студенческих общежитий. В этом году нам удастся отремонтировать другие объекты Студенческого городка. Тем самым, мы создадим комфортные бытовые условия для проживания, учебы и научной деятельности наших студентов, - подчеркнул Александр Афанасьев.

Он поблагодарил за поддержку министра Минобрнауки Дмитрия Ливанова, Администрацию города Иркутска, Правительство Иркутской области и депутата Государственной Думы Сергея Тена, приложившего много усилий по работе с федеральными структурами относительно вопросов финансирования ремонта общежитий Студгородка.

В своем выступлении Александр Афанасьев также отметил активную работу студенческого профкома, студенческого строительного отряда, который наравне с профессионалами принял непосредственное участие в ремонте здания.

В общежитии №16 будут прожи-



вать 207 студентов института изобразительных искусств и социально-гуманитарных наук, а также геологоразведочного техникума. В своем доме они уже начали создавать красоту и уют, украсили стены общежития своими картинами.

Поздравить студентов Иркутского технического университета приехал мэр Иркутска, выпускник вуза Дмитрий Бердников. Он вручил студентам-новоселам картину с часами.

- Приятно отметить, что родной политех серьезно развивается, движется вперёд, осваивает новые площадки. В первую очередь, необходимо сказать большое спасибо строй-

отрядовцам, чьими силами общежитие было отремонтировано. Нашим ребятам можно и нужно доверять серьезные проекты. Мы продолжим практику привлечения студентов при строительстве городских объектов, подчеркнул Дмитрий Бердников.

От лица регионального парламента на открытии общежития выступил депутат Законодательного собрания Иркутской области, советник губернатора Владимир Матиенко, который сам окончил Иркутский технический университет в 1976 году.

После торжественного разрезания ленточки студенты провели экскурсию по этажам здания. Гостям и журналистам показали комнату вахтеров, оборудованную в соответствии с нормами пожарной безопасности. Спортивный зал, где пока находится только теннисный стол, — подарок студенческой профсоюзной организации, но в скором времени его оборудуют различными тренажерами.

На первом этаже также расположены комната студсовета, помещение для проведения занятий и тренингов, актовый зал, где студенты будут проводить праздники и мероприятия. На каждом этаже находятся по 24 комнаты, оборудованные новой мебелью, кухня, укомплектованная печами, микроволновками. В цокольном этаже общежития есть душ и прачечная со стиральными машинами.

После небольшой экскурсии мэр пообщался со студентами ИРНИТУ. Молодые люди подняли вопрос о развитии студенческих строительных отрядов. Дмитрий Бердников предложил активнее выступать с инициативами по улучшению качества жизни в молодежной среде, а также благоустройству города.

(6)

ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЙ ПРОЕКТ

XVII МЕЖДУНАРОДНЫЙ БАЙКАЛЬСКИЙ ЗИМНИЙ ГРАДОСТРОИТЕЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ



В конференц-зале ИРНИТУ 2 февраля состоялось открытие XVII сессии Международного Байкальского Зимнего градостроительного университета (МБЗГУ). Участниками сессии стали 25 студентов и молодых специалистов из 10 стран мира – России, Германии, Египта, Индии, Китая, Ливана, Нидерландов, Туниса, Франции и Эквалора.

Градостроительный университет проводят ИРНИТУ, МНИЛ изучения и проектирования городской среды «Градостроительная школа», ИРО Союза архитекторов России, международные градостроительные мастерские города (Сержи-Понтуаз «Les Ateliers» (Франция), при поддержке администрации г. Иркутска.

Ведущими торжественной церемонии открытия стали директор МБЗГУ Александра Козак и заместитель директора Евгения Ямова. По словам А. Козак, градостроительный университет является уникальной площадкой, которая объединяет в Иркутске молодых архитекторов, экономистов, экологов и градостроителей со всего мира.

Приветствуя участников, и.о. ректора ИРНИТУ Александр Афанасьев отметил, что Зимний градостроительный университет стал брендом не только вуза, но и всего Иркутска. Проект способствует формированию профессиональной, общественной и градостроительной культуры. Многие предложения градостроительного университета являются достойными практической реализации.

Александр Афанасьев обратился к участникам форума с предложением разработать в рамках следующей сессии оригинальный проект пристройки к зданию ИРНИТУ. Новое строение, по мнению ректора, не только обеспечит вуз новыми учебными и научными площадками, но и привлечет туристов в Иркутск. А. Афанасьев отметил, что 1,5 года назад спеторения к участниками провежения, что 1,5 года назад спеток предостать в изад спеток предостать в рамках следующей предостать в изад спеток предостать в изад спеток предостать в рамках следующей предостать предостат









циалисты ИРНИТУ занимались разработкой подобного проекта по инициативе Министерства образования и науки Российской Федерации. Согласно замыслу, здание университета должно быть увеличено на три этажа. Главная изюминка проекта — 18-этажная башня над корпусом ИРНИТУ

Главный архитектор Иркутской области Екатерина Протасова пожелала участникам градостроительного университета успехов, творческих и прорывных идей, которые найдут продолжение в реальной жизни.

С приветственным словом выступил президент Союза строителей Иркутской области Юрий Шкуропат. Он подчеркнул, что Иркутск является старейшим городом в восточной части

России. Городу досталось богатое историческое наследие, которое теперь предстоит сохранить архитекторам.

По информации заместителя департамента стратегического развития г. Иркутска Андрея Суркова, тема очередной сессии укладывается в общую концепцию пространственного развития областного центра. Обращаясь к участникам, он высказал пожелание, чтобы они комплексно подходили к разработкам проектов и уделяли внимание не только Иркутску, но и прилегающим территориям.

Председатель ИРОО Союз архитекторов России Игорь Козак выразил надежду на то, что потенциал, продемонстрированный в домашних работах участников, будет способство-

вать успешной практической работе. За очень короткий промежуток студентам и молодым специалистам предстоит представить серьёзные результаты.

В 2016 году большой интерес к международному воркшопу проявили российские участники. ИР-НИТУ представляют студенты и магистранты двух институтов - архитектуры и строительства, авиамашиностроения и транспорта (Марк Черняк, Мария Табитуева. Наталья Кривонос. Дмитрий Бочкарев, Марина Попова, Вениамин Мусинцев, Татьяна Данилова, Валерия Ставитская). К форуму присоединились студенты БГУЭП Олег Унгаев и Михаил Решетников. Из Екатеринбурга на сессию приехал Даниил Арефьев.

7

ПРАЗДНИК НАУКИ

ИРНИТУ - ЛИДЕР ПРИАНГАРЬЯ ПО ОБЪЕМУ НАУЧНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ И РАЗРАБОТОК

Губернатор Иркутской области Сергей Левченко поздравил ученых Приангарья с Днем российской науки на координационном совете, который прошел в Иркутском научном центре СО РАН 8 февраля. В совещании участвовали руководители и члены ученых советов научных институтов и высших образовательных учреждений региона. Делегацию от ИРНИТУ возглавил и. о. ректора Александр Афанасьев. В рамках мероприятия были озвучены итоги научной деятельности за 2015 год.

Как подчеркнул глава региона, научный потенциал Приангарья постоянно растет. Созданные современные технологии вносят ощутимый вклад в развитие российской науки, экономическое развитие региона.

- Наших ученых всегда отличали - изобретательность, трудолюбие и целеустремленность, - подчеркнул губернатор.

Отчет по научным организациям представил руководитель ИНЦ СО РАН – академик Игорь Бычков, а общую статистику по образовательным учреждениям показал проректор по научной работе Иркутского госуниверситета Александр Шмидт.

Согласно озвученным данным, Иркутский национальный исследовательский технический университет вместе с Иркутским университетом путей сообщения являются лидерами в Иркутской области по объему научных исследований и раз-

работок, особенно финансируемых НИОКР из средств российских хозяйствующих субъектов. ИРНИТУ единственный вуз в области, который проводит научно-исследовательские и опытноконструкторские работы в рамках трех комплексных проектов по Постановлению Правительства РФ №218.

Также Иркутский технический университет лидирует по количеству охранных документов, полученных на объекты интеллектуальной

собственности, в том числе, является единственным вузом Приангарья, имеющим зарубежные патенты. На первых позициях вуз и по вовлеченности студентов и аспирантов очной формы обучения в выполнение НИОКР на платной основе.

В рейтинге Российского индекса научного цитирования по всем организациям РФ ИРНИТУ занимает 70 строчку, что является вторым показателям среди иркутских вузов. Несколько публикаций сотрудников ИРНИТУ попали в список наиболее интересных статей, опубликованных сотрудниками вузов Приангарья в высокоцитируемых журналах.

НАГРАДЫ ВЕДУЩИМ ПРЕПОДАВАТЕЛЯМ И ЛУЧШИМ СТУДЕНТАМ

Торжественное награждение ведущих преподавателей и сотрудников, а также лучших студентов Иркутского национального исследовательского технического университета в честь Дня российской науки состоялось 9 февраля. Заслуженные награды получили лучшие руководители студенческих научных обществ. Также руководство вуза отметило лучших инноваторов, победителей иркутского этапа Russian StartUp Tour – 2016, студентов, показавших лучшие результаты в рейтинге по направлению «научно-исследовательская деятельность».

От лица ректората слова поздравления с праздником произнес и. о. проректора по научной работе ИРНИТУ Андрей Пашков: «Люди науки в нашей стране переживали не самые лучшие времена, но мы выстояли, и сейчас стремимся достичь больших высот. В этом году вуз полностью выполнил показатели по научной работе. В этом заслуга наших выдающихся ученых, а также молодых студентов и аспирантов, избравших для себя научное поприще. Я искренне желаю всем вам успехов и крепкого здоровья».

Церемонию награждения проводили Андрей Пашков и начальник управления научной деятельности ИРНИТУ Сергей Захаров. Наградами «Ведущему ученому ИРНИТУ – 2015» отмечены профессора - Владимир Воронов, абсолютный лидер в области публикационной активности Николай Воропай, Светлана Тимофеева, Андрей Нечаев, Александр Федотов, Виктор Кондратьев, Владимир Лебединский, Семен Зайдес, Анатолий Баранов и Елена Зелинская.

Как подчеркнула заведующая кафедрой промышленной экологии и безопасности жизнедеятельности ИРНИТУ, профессор Светлана Тимофеева, наука дает стимул жить: «Я пришла в науку 50 лет назад, будучи студенткой классического университета. С тех пор мое увлечение не изменилось, и я надеюсь, что все, кто только делает первые шаги в научный мир, также будут заражены этим интересом. Увлечение наукой заставляет всегда быть в тону-



се и развиваться».

Были выделены лучшие руководители из 47 студенческих научных сообществ и конструкторских бюро, которые получили специальные призы. Отмечены СИБ «Технолог» и его руководитель Олег Дошлов. СНИО «Инноватика: инвестиционный инжиниринг» и Владимир Конюхов, СКБ «Авиатор» и Алексей Говорков, НИСЦ «Прикладная химия и биотехнология» и Елена Филатова, СКБ «4WD» и Алексанло Фелотов. Кроме того, призы получили СИЦ «Автоматика» и Светлана Половнева, СНО «Студенческий центр психологической помощи» и Лариса Ларионова, НТО студентов и молодых ученых Юридическая клиника «Правовое просвещение» и Иван Егерев, СНО «Риск и безопасность» и Ольга Никитина, а также СКО «Транспортный менеджер» и Максим Шаров.



Достались награды студентам и аспирантам. По результатам рейтинга в научно-исследовательской деятельности победили Федор Малков (Институт кибернетики), Ирина Старчукова (Институт недропользования), Тамара Беляевская и Анна Серебренникова (Институт экономики, управления и права). В области инноваций награды за победу в проекте Russian StartUp Tour - 2016 получили магистрантка Института пищевой технологии и биоинженерии ИР-НИТУ Алена Немчинова, аспирант Института энергетики Анатолий Горошенов, доценты Института энергетики Дмитрий Киргин и Степан Тигунцев.

К поздравлениям от первых лиц университета присоединились творческие коллективы ИРНИТУ - народный вокальный ансамбль «Пой, friend!», студия степа «Чечетка» и студия этнической перкуссии «Этнобит».

ЮБИЛЕЙ

НЕМОДЕЛЬНОЕ АГЕНТСТВО «НЭТ» - 10 ЛЕТ КРАСОТЫ И ТВОРЧЕСТВА

Немодельное агентство «НЭТ» Центра культурномассовой и воспитательной работы ИРНИТУ открыло череду своих юбилейных мероприятий концертной программой «Эйфория». В этом году коллективу, возникшему в качестве проекта студии «Арт-графика», исполняется 10 лет. За это время агентство «НЭТ» стало одним из ведущих коллективов вуза.

Программа концерта «Эйфория» в Белом зале ИРНИТУ состояла из 11 коллекций одежды и аксессуаров иркутских дизайнеров: показы моделей в купальниках, представление участниц конкурса «Мисс ИРНИТУ - 2016», старые и новые танцевальные номера участниц конкурсов прошлых лет и основного состава. В формате концерта модели представили много сюрпризов. Несколько выходов носили название «Жизнь после ИРНИТУ». В этих номерах выпускницы университета, участницы коллектива, показывали, чем они занимаются в свободное от работы время. Так, например, инженерстроитель Татьяна Прашина продемонстрировала увлечение танцами на пилоне, сделав это с таким изяшеством и гибкостью, которым могут позавидовать профессиональные гимна-

На юбилейном концер-

те участницы коллектива дарили зрителям и друзьям не только свое творчество, но и памятные подарки календари со своими фотографиями.

Как отметила руководитель Немодельного агентства Нэт Карповская, каждый показ был организован вокруг определенного главного героя. Этими героями оказались ведущие модели коллектива, которые постоянно принимают участие в проектах агентства, представляя его не только в университете, но и на площадках города, области и всей страны.

- За десять лет наш коллектив развился от мимолетной идеи до полноценного агентства, сумел громко заявить о себе. Ежегодно мы организуем конкурс «Мисс ИРНИТУ», в котором принимают участие самые красивые девушки университета. Некоторые из них остаются в нашем коллективе, продолжая тем



самым увлечение модой и красотой. В последние голы левушки вышли на областной и всероссийский уровень, стали победительницами и призерами конкурсов «Мисс студенческая краса Иркутска», «Мисс Иркутск», «Мисс студенчество России», «Краса студенчества России» и т.д.

Для меня, как руководителя коллектива, это высокий уровень. Я рада, что занимаюсь любимым делом, помогаю девушкам быть красивыми. Своей работой мы развенчали представление о моделях, как о глупых девочках, задача которых найти богатых женихов. Мы просто занимаемся женс-

кими делами - учимся красиво одеваться, хорошо выглядеть, и это приносит нам и нашим зрителям много положительных эмоций. Именно поэтому у нас много друзей, которые приходят на помощь и готовы создавать совместные проекты. Среди них дизайнеры, модельеры, фотографы, композиторы, музыканты и многие другие творческие люди Иркутска, - рассказала Нэт Карповская.

5 февраля в Органном зале Иркутской областной филармонии Немодельное агентство «НЭТ» ИРНИТУ представило вторую часть своей сольной программы.

СПОРТ

СТУДЕНТ ИРНИТУ МИХАИЛ МИРОНОВ – БРОНЗОВЫЙ ПРИЗЕР «КУБКА СПАРТАКА»

Студент Иркутского национального исследовательского технического университета Михаил Миронов завоевал бронзу на престижном Всероссийском турнире по боксу класса «А» «Кубок Спартака», который состоялся 26-31 января в Краснодаре. Участниками соревнований стали 137 спортсменов из 24 регионов России.

Примечательно, что команда ИРНИТУ, состоявшая из студентов Михаила Миронова и Романа Степанова, была самой восточной. Основными конкурентами ребят стали боксеры из Дагестана, Чечни, Ростовской области, Краснодарского края, Москвы, Санкт-Петербурга и других западных регионов страны.

Как отметил тренер ИР-

НИТУ по боксу, председатель Спортклуба университета Александр Демидов, конкуренция на турнире сложилась очень серьезная.

- В каждой весовой категории представлено по 16 спортсменов, поэтому дойти до финала было непросто. Преимущественно выступали мастера спорта по боксу, опытные и сильные соперники. На этом фоне



наши студенты выглядели достойно. К сожалению. Роману Степанову почти в самом начале турнира не повезло с соперником, поэтому до призовых мест он не дошел.

Более успешным оказалось выступление Михаила Миронова. Первые два боя он уверенно выиграл у мастеров спорта из Адыгеи и Чечни. В полуфинале Михаил встретился с боксером из Дагестана. Бой был интересным, динамичным. На мой взгляд, наш спортсмен был сильнее, но судьи решили иначе. В итоге Миронов разделил третье место с боксером из Краснодара, вторым в его весовой категории до 56 кг стал спортсмен из Ростова-на-Дону, а первое место занял дагестанец, - сообщил Александр Демидов.

Номер подготовлен пресс-службой ИРНИТУ

Редактор: Н. В. Курганская Фото: А. Е. Богачев

Зеркало.ИРНИТУ

распространяется бесплатно

Учредитель:
Иркутский национальный исследовательский технический университет

Адрес редакции, издателя, типографии: 664047, г. Иркутск, ул. Лермонтова, 83, ИРНИТУ, корпус В, тел.: 40-58-63, сайт:www.istu.edu Газета отпечатана в издательстве ИРНИТУ. Зак. № 62 Б, тираж 300 экз.